

# 海好有你，淨一份心力

圖、文／葉湘鈴〈活動參與民眾〉



**勤**眾今年舉辦的家庭日特別有意義，集結寓教於樂的讓大小朋友體會淨灘活動，因為是第一次舉辦，感謝荒野保護協會的講師與志工們協助我們圓滿完成這項壯舉。在淨灘的挑選地點上，協會非常的用心選在桃園新屋，讓我們不用去澎湖也能看到壯觀的石滬群，這一座綿延台灣西海岸的「海上長城」，擁有超過三百年的歷史，是北台灣最大的石滬群！

活動的一開始我們在福興宮廟前集合並發放完淨灘工具後，帶領我們的荒野解說員，就開始一路的生態探索介紹，我們看到處在潮間帶地形中的石滬因堆疊產生的石間孔隙讓石蚵、笠螺、和尚蟹等生物棲息，甚至是聽了解說員才知道的生物等等，都讓我們實為大開眼界，真的非常適合帶著孩子一起來探險。

解說之後就是重頭戲的開始，大小朋友分工合作一起減垃圾，有人是拿著麻布袋，有人則是帶著手套或夾子撿拾垃圾，在淨灘的過程中我



們撿到各種日常垃圾甚至想都想不到的垃圾都有，可見這些物品的來源可能是因為我們亂丟垃圾。經由一連串的輾轉漂流而來到原本應該乾淨無瑕的海灘，當下心情其實是複雜的，因為人類的私心與便利，卻是讓無辜的海洋或生物遭受迫害。解說員說海邊的垃圾今天清完了，明天一個浪打來可能就又是滿地的垃圾，所以重點是從「源頭做起」，平常就要做好垃圾減量，盡量降低一次性塑膠的使用，比如說隨身帶上環保杯、購物袋，或是塑膠袋重複使用等，都有助於垃圾減量。原來只要小小的習慣改變就可以幫助到地球，甚至讓我們周遭的環境都會變得更加乾淨美好，我想這是每個人都可以做到的。

經過約一小時的時間，大家撿到約 150 支寶特瓶及總量 106 公斤的垃圾，數量不多，心裡卻覺得日行一善很滿足。很感謝有這次的活動讓我們能為海洋淨一份心力，希望有越來越多的人一起參與這項活動！

